

感应不灵、位置隐蔽……

昆明公共洗手台待完善



傍晚，在广福路散步的小江发现，路边多了公共洗手台，高低搭配、干净整洁，还配有洗手液。“这太方便啦。”她说，“街边吃完小吃就可以过来洗洗手，既卫生又健康。”记者走访得知，目前除了广福路，在海埂大坝、北京路、翠湖等多地都安装上了公共洗手设施。在走访过程中记者也发现，主城区道路上一些洗手台虽然建好了，却无法正常使用。为此，有市民希望相关部门能及时解决，让洗手台充分发挥应有的作用。

值得点赞

坐标：碧鸡广场

凸显园林风 受市民喜欢

去年，日均人流2万人次的碧鸡广场配置了园林风洗手台。这个广场每侧都新设了3个洗手池，和其他地方配建的洗手台不一样，这些配置有园林风格，西侧洗手池被17根1.2米至1.8米高的石柱围绕，有种若隐若现的朦胧美。因谐音“时来运转”，一些老人经常光顾。

坐标：大观公园、西山风景区、茶马花街

成为景区的别样“小景”

在大观公园、西山和茶马花街等景区里，一批造型美观、便捷实用的公共洗手设施成为景区的另类“小景”。在大观公园里，近华浦卫生间、九夏芙蓉广场和盆景园门口的公共洗手设施都完成了改造、升级。

在西山风景区，公共洗手设施更成为一道“风景线”。西山风景区管理局高级技师施海山说，西山风景区内的公共洗手设施，是根据周边环境做的设计，不管走到哪里，都是一个“小景”。体验过的游客也说：“洗手台融入了风景区，很漂亮。同时又在提醒我们要注意卫生，勤洗手。”

坐标：海埂步行大道

清新古朴又不乏科技感

昆明滇池国家旅游度假区结合昆明市推进爱国卫生“7个专项行动”，在海埂步行大道上建设了两座中国风式的洗手台。池子的外部建筑是古色古香采用卯榫结构搭建的立柱，屋顶铺满青瓦，窗户有“回”字花纹，镂空窗格，洗手池正面嵌入椭圆形的梳妆镜，给人浓郁的中国风印象。除了水龙头是感应出水外，洗手液、烘手机、抽纸机全都是智能感应，既清新古朴又富有科技感。

有待完善

坐标：永平路和北京路交叉口

感应不灵或设施已损坏

北京路是“春城第一大道”，记者从火车站前的永平路查看到金星立交发现，在北京路东侧人行道上，只有3座露天洗手台。第一座位于永平路和北京路交叉口，是一座双向4个池位的洗手台。但这座洗手台的感应开关不灵敏。一名女士将手伸至感应开关附近后无水流出，换一个水池再次伸手感应仍无水流出，接连碰壁后，无奈只好直接在低矮处的洗手池积水中洗手。

记者看到，在洗手台侧面悬挂有责任人和监督电话，但均已破损，只看得到责任人名字的最后一个字为“芸”。在此查看近10分钟，有7位市民前来洗手，有的以为洗手设施已损坏或停水，无奈离开；有的在多次尝试后，水龙头喷出一点水却又戛然而止，让市民感觉不爽。

值得一提的是，第二座洗手台位于滇池电影广场门口，第三座位于拓东路和北京路交叉口附近，这两座洗手台都可正常使用，不时有路过市民停下洗手。有市民表示，最近天热，洗洗手感觉人都清爽很多。“关键是带来了健康。”市民李先生说。

坐标：金源大道海伦国际路段

用水高峰期出水量小

今年2月，金源大道海伦国际路段的露天洗手台被网友报料无水。这段时间有无恢复呢？记者从辖区相关部门获悉，由于该路段居民集中，用水量大，自来水管网压力不足，4座洗手台在用水高峰会出现出水量小的情况。

坐标：穿心鼓楼站外

落叶堆积 贴着“正在维修”告示

随后，记者返程途中在地铁穿心鼓楼站外看到一座洗手台，池中有一些落叶，台面上的灰尘也很明显。洗手池上贴了一张“正在维修”的告示，且告示的一角已损坏。一个刚从地铁站里出来的市民表示，地铁上拉过安

全把手，出站后想洗洗手还是不现实。再往昆明火车站方向前行，只有昆湖饭店处设有一座露天洗手台，使用正常。综合来看，北京路在二环内共设置了5座露天洗手台，其中一座正在维修，一座感应不灵。

坐标：五华广场

使用后不断有水溢出

人民路也是昆明市“三横四纵”走向中的重要道路，记者走访下来感觉洗手台布局有些少。在栗树头巷口设有一座露天洗手台，学生放学期间使用最多。

五华广场也设有一座露天洗手台，但在市民使用后会不断有水溢出，流到地面上，比较浪费。市民感叹，广场上有不少绿化盆栽，如果这些溢出的水能用来灌溉就好了。随后记者继续往前查看，到小西门龟背立交处，未发现露天洗手台。

坐标：新闻路和东风西路交叉口

有个别市民在此洗头

下午4点多，记者来到新闻路和东风西路交叉口看到一座洗手台，有男性市民洗手后，直接把头伸过去冲洗，三四分钟后才停止，这个举动引起了一些过路市民的关注，有市民觉得“不应该”。

坐标：翠湖南路

遮挡隐蔽很难被找到

记者骑电动车绕行翠湖，只看到翠湖南路和翠湖西路各有一座洗手台。翠湖西路的洗手台靠近云南省科技馆，一个小朋友在妈妈的陪伴下前去洗手，感觉设置在低矮处的洗手池十分切合。

但翠湖南路的洗手台就比较隐蔽，记者在询问环卫工后才找到，虽然路边设置了“前方20米有洗手台”的提示，但洗手台却被随意停放的电动车遮挡住，尽管出水正常，却很难被发现使用。一位正在跑步锻炼的市民表示，天气逐渐热了起来，希望被遮挡的问题得到解决，让大家使用起来更方便。

新闻助读

**截至去年底
昆明已建成
洗手设施5970座**

去年8月，昆明市出台了《昆明市推进爱国卫生“洗手设施全配套”专项行动实施方案》。按照《方案》，洗手设施建设共12个分类，分别由9家市级部门和属地政府（管委会）分别牵头实施，在公共场所计划建设洗手设施5220座。

去年12月4日，昆明市推进爱国卫生“7个专项行动”第四场新闻发布会透露，昆明市在公共场所洗手设施实际建设完成5970座，另实施了洗手设施改造升级1748座。基本实现学校、景区景点、高速公路服务区、车站、医院、广场等全覆盖。会上同时表示，今后还将进一步对全市洗手设施建设需求进行梳理，及时查缺补漏。此外，已建成的公共洗手设施信息，将录入“一部手机游云南”系统，以便满足全省各族群众和省内外广大游客需求。

本报记者 张勇 摄影报道

古城晚报

开屏新闻App

理想生活 即刻开屏

